
Referatreferat	fra	møde	i	schweiss	og	sporudvalget	d.17/11-15	

(Skypemøde)	

Tilstede	er:	MK,	BS,	KP,	KL,	KJ.	

	

Næste	møde	bliver	d.	16/1-16	kl	17	ved	januar	festen	

	

	

Vi	laver	en	åben	dagsorden	da	MK	ikke	har	modtaget	dagsordenen,	ved	en	fejl.	

Bordet	rundt:	

Kristian:	intet	nyt	

Brian:	intet	nyt	

Kjeld:	Kristian	har	holdt	en	prøve	der	blev	afviklet	fint.	Kjeld	selv	har	p.t	travlt	med	arbejde	o.	lign	

Mai-Britt:	Michael	Witt	holder	pause,	så	andre	har	overtaget	træningen.	Toke	Larsen	står	for	kontakten.	

Karin:	Arbejdsgangen	i	udvalget	er	langsom,	tidskrævende	og	opslidende.	Har	sat	punkter	på	dagsordens	
som	evt.	skal	afklare	det.	

Nyt	fra	bestyrelsen:	

Vi	har	fået	nogle	spørgsmål	fra	bestyrelsen.	

1.køreplan	for	schweisstræningen.	

	Det	mener	vi	ikke	man	skal	blande	sig	i,	det	må	være	op	til	den	plads	ansvarlige.	

2.Turnus	ordning	af	dommer.	

Der	har	været	en	turnus	ordning	og	dommere	er	blevet	brugt	på	skift.	Men	beagleklubben	har	deres	
egne	uddannet	dommere	som	man	naturligvis	bruger,	og	tænker	nærhedsprincip	og	godt	
købmandskab	ind.	Ud	over	det	henvises	til	DKK´s	regler	hvor	det	er	prøvelederen	der	bestemmer	hvem	
der	bliver	brugt	som	dommer	på	prøven.	

3.	Hvilke	krav	er	der	til	at	træne	på	andre	pladser?	

	Vi	forstår	ikke	spørgsmålet	og	må	have	det	nærmere	udspecificeret	og	vil	behandle	det	på	næste	
udvalgsmøde.	

4.	Bestyrelsen	har	besluttet	at	aktiviteten	skal	hedde	Mantraling.	

	I	intro	perioden	vil	det	blive	kaldt	personsøg	mhp.	Mantraling	efter	intro	perioden.				

	

	



Håndbogen	

Vi	retter	håndbogen	til	sammen	og	er	enige	om	at	vores	opgave	fordeling	skal	være	synlig	i	håndbogen	og	
på	Beagleklubbens	hjemmeside	under	schweiss.	Dette	tager	karin	sig	af.	

Arbejdsgang	i	udvalget	er	langsom	og	træg,	kan	vi	gøre	den	hurtigere.	

Vi	aftaler	at	referatet	skal	ligge	til	godkendelse	præcis	en	uge	efter	mødet,	man	har	så	en	uge	til	at	komme	
med	rettelser,	høre	Karin	ikke	noget,	er	det	godtaget	og	sendes	til	bestyrelses	repræsentanten.	Lige	ledes	
med	breve.	Karin	tager	stilling	til	hvilke	brev	og	materiale	der	skal	sendes	rundt	til	udvalget.		

Valg	til	udvalget	(Mai-Britt	og	Kristian)	

Mai-Britt	ønsker	ikke	at	genopstille,	men	vil	gerne	være	med	til	at	færdigøre	opstarten	af	personsøg	
(mantrailing)		

Kristian	har	ikke	besluttet	sig	endnu.	

Hvem	deltager	på	januar	festen?	

Kjeld	tager	sig	af	det	officielle	med	rosetter	og	pokaler.	

Planlagte	aktiviteter	i	1.	kvartal	af	2016	

Prøveleder	og	stifinder	uddannelsen	

Intro	i	personsøg		

Prøvedatoer	

Kristian	holder	den	han	plejer	og	evt.	en	i	starten	af	året,	da	der	er	kommet	flere	der	vil	være	stifindere	

Brian	vil	gerne	lave	noget	i	april.	Så	er	der	VSS	prøven	20	juli	hvor	skov	og	dommer	er	på	plads.	Han	vil	evt	
holde	en	prøve	i	efteråret	i	Dronninglund.		

Der	er	søgt	om	at	holde	to	prøver	i	kaninslæb,	d.23/4	og	d.10/9.	

Status	på	sporområdet	sidst	i	2015	

Der	er	stor	søgning	til	de	prøver	der	er	slået	op.	Krondyrsturen	i	Klosterheden	var	en	succes	som	nok	skal	
gentages.	I	Dronninglund	er	der	kommet	begrænsninger	på	skoven.	Der	må	nu	kun	trænes	1	x	om	
måneden.	

I	kaninslæb	går	det	godt	med	vekslende	antal	deltager	og	forskellige	hunderacer.	

Det	går	fint	i	Sydjylland	hvor	der	er	god	gang	i	schweisstræningen	med	en	god	blanding	af	nye	og	gamle	
hunde.		

På	Sjælland	er	det	status	Q	
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Beslutninger	uden	for	aftalte	møder.	

Hvis	noget	kræver	en	beslutning	i	udvalget	laver	vi	et	skypemøde	og	ellers	må	det	vente	til	næste	møde.	

Hvis	der	kommer	en	henvendelse	vil	man	få	et	svar	med	det	samme,	hvor	vi	oplyser	at	vi	har	modtaget	
henvendelsen	og	at	det	vil	blive	taget	op	på	næste	møde	og	at	man	kan	forvente	svar	14.	dage	efter	mødet,	
samt	dato	for	næste	møde.	

Orientering	om	Personsøg	

Det	er	gratis	at	deltage	i	introen	som	vi	laver	

Mai-Britt	har	læst	en	del	bøger	om	mantrail	og	læst	de	tyske	regler.	

Mai-Britt	laver	et	budget	for	introen,	samt	et	budget	og	plan	for	opstart	af	mantrail	i	Beagleklubben			
(seminar)		og	sender	det	rundt	til	godkendelse	i	udvalget	til	accept	inden	en	uge,		hvorefter	det	sendes	til	
Bestyrelses	repræsentanten	(	Henrik	Westerå)	som	tager	det	med	til	bestyrelsen,	så	vi	kan	søge	om		midler	
til	uddannelse	af	træner	i	Mantraling,	fra	uddannelsesfonden,	da	det	skal	godkendes	inden	1/1-16.			

Vi	laver	en	plan	for	opstart	i	2016-17,	det	står	Mai-Britt	og	Karin	for.	

Karin	påtænker	at	lave	intro	på	Sjælland	i	februar	og	evt.	også	nå	andre	interesserede	regioner,	hun	har	
haft	kontakt	til	Sjælland	og	Nordsjælland.	

Kriterier	for	instruktører	på	schweiss.	

Udvalget	har	bestemt	at	det,	fremadrettet	skal	være	et	kriterie	at	man	har	en	1.	præmie	på	20t.	400m	
schweissprøve	og	at	man	har	været	stifinder	på	4	prøver,	hvor	man	får	et	dybere	kendskab	til	sporarbejdet	
og	derved	bedre	kan	være	instruktør	for	andre.	

Der	er	ingen	kriterier	for	at	være	Kaninslæbs	instruktør	på	nuværende	tidspunkt.	

I	forbindelse	med	Personsøg	afventer	vi	planen	som	er	under	udarbejdelse.	

Venskabskampen	

Venskabskampen	er	udsat	til	efteråret	2016,	for	at	kunne	stille	det	stærkeste	hold.	

Afklaring	om	beslutnings	kompetencer	mellem	udvalget	og	bestyrelsen.	

Vi	I	udvalget	træffer	beslutningerne,	men	de	kan	til	enhver	tid	blive	prøve	i	bestyrelsen.			

		

			

	

	

	

	

	



	

	


